

Agrolesnictví 42.73 (SZP 2023-2027)

Informace pro žadatele

V Praze dne 4. 10. 2024

Tímto bychom chtěli všechny žadatele, kteří podali do 15. 5. 2024 Ohlášení zájmu o poskytnutí dotace na opatření Agrolesnictví pro rok 2024, informovat o možnosti podání **žádosti o poskytnutí dotace** na založení agrolesnického systému (dále jen „žádost o poskytnutí dotace na založení ALS“) a **žádosti o zařazení** k poskytnutí dotace na péči o agrolesnický systém (dále jen „žádost o zařazení“) pro rok **2024**.

Žádost o poskytnutí dotace na založení ALS a žádost o zařazení je možné podat výhradně prostřednictvím **Portálu farmáře SZIF** (*Nová podání/ Lesnictví/ ZP a ALS 2024 – žádost o dotaci a zařazení do opatření/ Aplikace LPIS pro přípravu deklarácí pozemků - Agrolesnictví*).

Žádost o poskytnutí dotace na založení ALS a žádost o zařazení lze řádně podat nejpozději do 30. 11. 2024 v souladu s nařízením vlády č. 140/2023 Sb., o stanovení podmínek provádění opatření Agrolesnictví, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „nařízení vlády“). **Termín řádného podání** je v roce 2024 prodloužen o 2 dny, tj. do **2. 12. 2024**, neboť 30. 11. 2024 připadá na sobotu.

Důležité upozornění pro rok 2024 pro žadatele o podporu v rámci opatření Agrolesnictví:

- Od 1. 3. 2024 je účinná novela nařízení vlády o stanovení podmínek provádění opatření agrolesnictví: **Nařízení vlády č. 44/2024 Sb.**, kterým se mění nařízení vlády č. 81/2023 Sb., o stanovení podmínek provádění opatření ekologické zemědělství, a některá další nařízení vlády. Změny v nařízení vlády k opatření agrolesnictví jsou obsaženy v části sedmé.
 - Pro účely nařízení vlády, o stanovení podmínek provádění opatření agrolesnictví, byly **identifikovány druhy z přílohy č. 3 k nařízení vlády, u kterých je potřeba povolení se záměrným rozšířením nepůvodního druhu nebo křížence.**
 - **Nepůvodními druhy**, jsou pro účely nařízení vlády tyto druhy dřevin: jírovec maďal (*Aesculus hippocastanum L.*), kaštanovník jedlý (*Castanea sativa Mill.*), líska turecká (*Corylus colurna L.*), jasan zimnář (*Fraxinus ornus L.*), ořešák černý (*Juglans nigra L.*)

- **Kříženci** jsou pro účely nařízení vlády tyto dřeviny: kříženec ořešáku černého a královského (*Juglans nigra* × *Juglans regia*) a geograficky nepůvodní topoly a jejich kříženci včetně kříženců s druhy původními.
 - V seznamu **lesních dřevin** byly **označeny vybrané druhy**, u kterých lze **původ doložit pouze rostlinolékařským pasem**, tzn., že jako doklad k doložení původu dřeviny není nezbytně nutný průvodní list.
 - Do seznamu ovocných dřevin (příloha 3 část B k nařízení vlády) byly doplněny druhy, které jsou již obsaženy v seznamu lesních dřevin (příloha 3 část A nařízení vlády), ale mohou být pěstovány i jako ovocné dřeviny (ovocné kultivary). Jde o tyto druhy dřevin: jeřáb oskeruše (*Sorbus domestica* L.), jeřáb ptačí (*Sorbus aucuparia* L.), kaštanovník jedlý (*Castanea sativa* Mill.), ořešák černý (*Juglans nigra* L.). Na jednom DPB mohou být zastoupeny pouze jednou, a to buď jako lesní dřevina, nebo jako ovocná dřevina. V návaznosti na rozšíření seznamu ovocných dřevin platí od roku 2024 tato podmínka i pro třešeň ptačí (*Prunus avium* L.). Na DPB může být vysazena buď jako lesní dřevina (s průkazem původu z lesní školky) nebo jako ovocná dřevina. **Nemůže být pěstována na jednom DPB jako lesní druh a současně jako ovocný.**
 - **Ochranný pás dřevin v silvoorebném agrolesnickém systému může přiléhat svou šířkou (1–10 m) k hranici DPB.**
- Od 1. 7. 2024 je účinná novela nařízení vlády č. 140/2023 Sb., o stanovení podmínek provádění opatření agrolesnictví, ve znění pozdějších předpisů. Změny v nařízení vlády k opatření agrolesnictví jsou obsaženy v **nařízení vlády č. 185/2024 Sb.**, kterým se mění nařízení vlády č. 73/2023 Sb., o stanovení pravidel podmíněnosti plateb zemědělcům, ve znění nařízení vlády č. 62/2024 Sb., a některá další související nařízení vlády, část čtvrtá. Touto novelou je:
 - umožněno **kombinovat** opatření agrolesnictví s podopatřením AEKO – **Omezení používání pesticidů v OPVZ na orné půdě.**
 - **Umožněn zápočet nejvýše 15 kusů stávajících dřevin na hektar**, pokud se nejedná o dřeviny: borovice vejmutovka, dub červený, jasan pensylvánský, javor jasanolistý, pajasan žláznatý, stremcha pozdní, škumpa orobincová, topol kanadský nebo trnovník akát (Příloha č. 2 nařízení vlády k opatření agrolesnictví) **na všech kulturách**, kde lze agrolesnický systém v souladu s nařízením vlády k opatření agrolesnictví založit: **R, G, T.**

Informace o podání prostřednictvím Portálu farmáře SZIF jsou k dispozici přímo na Portálu farmáře SZIF, případně je žadatel získá na příslušném Oddělení příjmu žádosti a LPIS.

Na webu SZIF (<https://www.szif.cz/cs/szp23-agroles>) jsou k dispozici příručky, metodiky a další relevantní informace k opatření Agrolesnictví. Před podáním žádosti o dotaci na založení ALS je žadateli doporučeno se s těmito dokumenty seznámit.